
 

ΘΕΜΑ Β 
 

1) Οι παράλλθλοι αγωγοί (A), (Γ) του διπλανοφ ςχιματοσ και το ςθμείο Δ βρίςκονται ςτο 
ίδιο επίπεδο. H απόςταςθ μεταξφ των αγωγϊν είναι r και διαρρζονται από ομόρροπα 
ρεφματα ίδιασ ζνταςθσ, ΙΑ=ΙΓ.  
Σο μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου που δθμιουργεί ο αγωγόσ (Α), ςτο ςθμείο 
Δ που απζχει r από τον αγωγό (Γ), είναι Β.  
Σο μζτρο τθσ ςυνολικισ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο ςθμείο Δ είναι:  
α. Β.  
β. 2Β.  
γ. 3Β.  
 

2) Οι ευκφγραμμοι αγωγοί (Γ) και (Δ) του διπλανοφ ςχιματοσ είναι κάκετοι ςτο 
επίπεδο (ε) και διαρρζονται από αντίρροπα ρεφματα ζνταςθσ Ι1 και Ι2 αντίςτοιχα. 
Σο ςθμείο Α ιςαπζχει r από τουσ αγωγοφσ με τθν τομι ΑΒΓ να είναι ιςοςκελζσ 
τρίγωνο με ορκι γωνία ςτο Α.  
΢το ςθμείο Α, το μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου εξαιτίασ του αγωγοφ 
(Γ) είναι Β1 , ενϊ το μζτρο τθσ ςυνολικισ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο ίδιο 
ςθμείο είναι ΒA=2Β1.  
Θ ςχζςθ που ςυνδζει τισ εντάςεισ των ρευμάτων Ι1, Ι2 είναι:  

α. Ι2 = 2Ι1 β. Ι2 =  3 Ι1 γ. Ι2 =  2 Ι1  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 

3) Ζνασ κυκλικόσ αγωγόσ (Α) ςυνδζεται με ιδανικι πθγι ςτακερισ τάςθσ, οπότε δθμιουργεί μαγνθτικό πεδίο του οποίου 
θ ζνταςθ ςτο κζντρο του ζχει μζτρο Β. Χρθςιμοποιοφμε το ςφρμα του κυκλικοφ αγωγοφ και ςχθματίηουμε ζνα 
κυκλικό πλαίςιο (Γ) με δφο ςπείρεσ, το οποίο ςυνδζουμε με τθν ίδια πθγι. Σο μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ 
πεδίου ςτο κζντρο του κυκλικοφ πλαιςίου (Γ) είναι:  
α. Β.  
β. 2Β.  
γ. 4Β. Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 

4) Οι ομόκεντροι κυκλικοί αγωγοί του ςχιματοσ ζχουν 
ακτίνεσ r και 2r και διαρρζονται από ρεφματα ζνταςθs 
IA και IΓ αντίςτοιχα.  
΢το ςχιμα (α), όπου τα ρεφματα είναι ομόρροπα, το 
μζτρο τθσ ςυνολικισ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου 
ςτο κζντρο Κ είναι Β1.  
΢το ςχιμα (β), όπου θ ζνταςθ του ρεφματοσ ΙΓ ζχει 
αντιςτραφεί, το μζτρο τθσ ςυνολικισ ζνταςθσ του 
μαγνθτικοφ πεδίου ςτο Κ είναι Β2 με φορά από τον 
αναγνϊςτθ προσ τθ ςελίδα.  
Αν Β1=5Β2 ο λόγοσ  ΙΑ/ΙΓ  είναι:  
α.  1/3  
β.  2/3  
γ.  3/4 Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 

5) κυκλικόσ αγωγόσ ακτίνασ r και ο ευκφγραμμοσ αγωγόσ ΚΛ του ςχιματοσ βρίςκονται 
ςτο ίδιο επίπεδο με τον ευκφγραμμο αγωγό να απζχει 2r από το κζντρο του κυκλικοφ 
αγωγοφ. Ο κυκλικόσ αγωγόσ διαρρζεται από ρεφμα ζνταςθσ Ι1 με φορά αντίκετθ αυτισ 
των δεικτϊν του ρολογιοφ και θ ςυνολικι ζνταςθ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο κζντρο Μ 
του κυκλικοφ αγωγοφ είναι ίςθ με μθδζν.  
Ο ευκφγραμμοσ αγωγόσ διαρρζεται από θλεκτρικό ρεφμα με φορά από το  
α. Κ προσ το Λ και ζνταςθσ Ι2=πΙ1 .  
β. Κ προσ το Λ και ζνταςθσ Ι2=2πΙ1.  
γ. Λ προσ το Κ και ζνταςθσ Ι2=2πΙ1.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 



6) Οι κυκλικοί αγωγοί (1), (2) του ςχιματοσ ζχουν κοινό κζντρο Κ και 
τα επίπεδά τουσ είναι μεταξφ τουσ κάκετα. Αν  Β1, Β2, είναι τα 
μζτρα των εντάςεων των μαγνθτικϊν πεδίων ςτο Κ λόγω των 
αγωγϊν (1) και (2) αντίςτοιχα, τότε το μζτρο τθσ ζνταςθσ του 
μαγνθτικοφ πεδίου ςτο ςθμείο Κ, ΒΚ, δίνεται από τθ ςχζςθ:  
α.  ΒΚ = Β1 + Β2. 
β.  ΒΚ = Β1 - Β2 

γ.  ΒΚ =   𝛣1
2 +  𝛣2

2 .  Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 

7) ευκφγραμμοσ ρευματοφόροσ αγωγόσ (ΚΛ) του ςχιματοσ είναι κάκετοσ 
ςτο επίπεδο (ε) και διαρρζεται από ρεφμα ζνταςθσ Ι1 με φορά από το Κ 
προσ το Λ. Ο κυκλικόσ ρευματοφόροσ αγωγόσ βρίςκεται πάνω ςτο 
επίπεδο (ε) και εφάπτεται ςτον αγωγό (ΚΛ). Ο κυκλικόσ αγωγόσ 
διαρρζεται από ρεφμα με φορά αντίκετθ αυτισ των δεικτϊν του 
ρολογιοφ και ζχει ζνταςθ Ι2 θ οποία ςυνδζεται με τθν ζνταςθ Ι1 με τθ 
ςχζςθ, Ι1=πΙ2.  
Αν το μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο ςθμείο Μ λόγω του 
ευκφγραμμου ρευματοφόρου αγωγοφ είναι Β1, τότε θ ςυνολικι ζνταςθ 
του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο ςθμείο Μ ζχει μζτρο  
α.   Β1 .  

β.   𝟐 Β1 .   

γ.   𝟑 Β1.  Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 

8) Σο ςωλθνοειδζσ του ςχιματοσ ζχει Ν1 ςπείρεσ, μικοσ  l  και διαρρζεται από 

ρεφμα ζνταςθσ I1.  

Σο κυκλικό πλαίςιο που το περιβάλλει ζχει Ν2=10Ν1 ςπείρεσ, ακτίνα r όπου r= l/4  

και διαρρζεται από ρεφμα ζνταςθσ Ι2. Οι άξονεσ του ςωλθνοειδοφσ και του 
κυκλικοφ πλαιςίου ςυμπίπτουν. Αν το μζτρο τθσ ςυνολικισ ζνταςθσ του 
μαγνθτικοφ πεδίου ςτο κζντρο του κυκλικοφ πλαιςίου είναι μθδζν, τότε ο λόγοσ 
Ι1/Ι2 των εντάςεων των ρευμάτων είναι:   
α. 5.  
β. 10 .  
γ. 20.   Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 

9) ΢το διπλανό διάγραμμα δείχνεται το μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο 
μζςον δφο ςωλθνοειδϊν (Α) και (Γ) ςε ςυνάρτθςθ με τθν ζνταςθ του ρεφματοσ που 
διαρρζει το κακζνα. Δίνεται ότι το ςωλθνοειδζσ (Α) ζχει διπλάςιο αρικμό ςπειρϊν από 
το (Γ). Σα μικθ των δφο ςωλθνοειδϊν ςυνδζονται με τθ ςχζςθ:   

α. lA=lΓ .  

β. lA=2lΓ .  

γ. lA = ½ lΓ. Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

 
10. Ζνα ςωλθνοειδζσ ςυνδζεται με ιδανικι πθγι ςτακερισ τάςθσ και το μζτρο τθσ ζνταςθσ 

του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο εςωτερικό του είναι Β (ςχιμα α).  
Ενϊνουμε το ςωλθνοειδζσ με ζνα άλλο όμοιό του, δθμιουργϊντασ ζνα νζο ςωλθνοειδζσ 
διπλάςιου μικουσ. ΢υνδζουμε το νζο ςωλθνοειδζσ με τθν ίδια ιδανικι πθγι τάςθσ 
(ςχιμα β). Σο μζτρο τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου ςτο εςωτερικό του νζου 
ςωλθνοειδοφσ είναι  
α. Β.  
β. 2Β.  
γ. Β/2.   
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
 



11. ΢ε ζνα ςωλθνοειδζσ, όταν ςυνδζεται με μια ιδανικι πθγι ςτακερισ τάςθσ, 
δθμιουργείται ςτο εςωτερικό του μαγνθτικό πεδίο ζνταςθσ Β (ςχιμα α). Κόβουμε το 
ςωλθνοειδζσ ςτθ μζςθ και ςυνδζουμε τα δφο ίδια ςωλθνοειδι που δθμιουργικθκαν 
παράλλθλα μεταξφ τουσ και τθν όλθ διάταξθ με τθν ίδια ιδανικι πθγι (ςχιμα β).  
΢το εςωτερικό κάκε ςωλθνοειδοφσ δθμιουργείται μαγνθτικό πεδίο που θ ζνταςι του 
ζχει μζτρο  
α. Β.  
β. 2Β.  
γ. Β/2 .  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
 

12. ΢το διπλανό ςχιμα απεικονίηονται δφο παράλλθλοι άκαμπτοι 
ρευματοφόροι αγωγοί, που διαρρζονται από ομόρροπα και 
ςτακερισ ζνταςθσ ρεφματα I1 και I2 . Οι αγωγοί απζχουν 
μεταξφ τουσ x και ιςορροποφν ςτο ίδιο κατακόρυφο επίπεδο 
με τον πάνω αγωγό να είναι τοποκετθμζνοσ ςε ακλόνθτα 
ςτθρίγματα, ενϊ ο κάτω αιωρείται.   
Αν με ρ ςυμβολίςουμε τθν πυκνότθτα του κάτω αγωγοφ και S 
το εμβαδό διατομισ του, τότε θ απόςταςθ x είναι:  

α. Χ = 
𝐾𝜇  𝐼1  𝐼2

ρSg
 . 

β. Χ = 2
𝐾𝜇 𝐼1 𝐼2

ρSg  . 

γ. Χ = 
𝐾𝜇  𝐼1  𝐼2

2ρSg
 . Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

13. Ρευματοφόροσ αγωγόσ ΑΟΓ, με ΑΟ = ΟΓ = α και ΑΟ Ʇ ΟΓ, βρίςκεται εντόσ ομογενοφσ 
μαγνθτικοφ πεδίου ζνταςθσ Β , του οποίου οι δυναμικζσ γραμμζσ είναι κάκετεσ ςτο 
επίπεδο του αγωγοφ. Θ δφναμθ που δζχεται ο αγωγόσ ΑΟΓ από το μαγνθτικό πεδίο ζχει 
μζτρο:   
α. FL = BIα.  

β. FL =  2BIα.  
γ. FL = 2BIα. Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
 
14. Ευκφγραμμοσ ρευματοφόροσ αγωγόσ ΑΓ=2α, βρίςκεται εντόσ ομογενοφσ 
μαγνθτικοφ πεδίου ζνταςθσ Β, που είναι κάκετο ςε αυτόν. Θ δφναμθ που δζχεται ο αγωγόσ ΑΓ από το μαγνθτικό 
πεδίο ζχει μζτρο F. Κάμπτουμε τον αγωγό ςτο μζςο του, Ο, ζτςι ϊςτε να είναι  ΑΟ = ΟΓ = α και ΑΟ Ʇ ΟΓ, και το 
επίπεδό του ΑΟΓ να είναι κάκετο ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ του πεδίου. Θ ςυνολικι δφναμθ Fϋ που δζχεται ο νζοσ 
αγωγόσ ΑΟΓ ζχει μζτρο: 

α.   F ' =  2/2 F.   

β.   F ' =  2 F.  
γ.    F ' = F.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
15. ΢το διπλανό ςχιμα απεικονίηονται πάνω ςε λείο οριηόντιο επίπεδο τρεισ 
παράλλθλοι άκαμπτοι ομοεπίπεδοι ρευματοφόροι αγωγοί πολφ μεγάλου 
μικουσ, με αντίρροπα τα ρεφματα Ι1 και Ι2 και ομόρροπα τα Ι2, Ι3. Δφο αγωγοί 
είναι ακλόνθτοι, ενϊ ο τρίτοσ, παρότι είναι ελεφκεροσ, παραμζνει επίςθσ 
ακίνθτοσ.  
Ο αγωγόσ που παραμζνει ακίνθτοσ παρότι είναι ελεφκεροσ είναι ο:  

α. (2), όταν ιςχφει  
𝑟1,2

𝑟1,3
 = 1 - 

𝐼2

𝐼3
 . 

β. (3), όταν ιςχφει  
𝑟1,2

𝑟1,3
 = 1 - 

𝐼1

𝐼3
 . 

 

γ. (3), όταν ιςχφει  
𝑟1,2

𝑟1,3
 = 1 - 

𝐼2

𝐼1
 . Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 



16. ΢το διπλανό ςχιμα απεικονίηονται πάνω ςε λείο οριηόντιο επίπεδο τρεισ 
παράλλθλοι άκαμπτοι ομοεπίπεδοι ρευματοφόροι αγωγοί πολφ μεγάλου 
μικουσ, με ομόρροπα ρεφματα τα I1, I2, και αντίρροπό τουσ το I3. Οι εντάςεισ των 
ρευμάτων ςυνδζονται με τθ ςχζςθ I1 = I2 = I και I3 = 2I. Οι δφο από τουσ τρεισ 
αγωγοφσ αγωγοί είναι ακλόνθτοι, ενϊ ο τρίτοσ παρότι είναι ελεφκεροσ, 
παραμζνει επίςθσ ακίνθτοσ. Ο αγωγόσ που είναι ελεφκεροσ είναι ο:   
α. (1) και ιςχφει θ ςχζςθ r2 = 2r1.  
β. (1) και ιςχφει θ ςχζςθ r2 = r1. 
γ. (2) και ιςχφει θ ςχζςθ r2 = r1. 
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
17. ΢το ςχιμα απεικονίηονται δφο παράλλθλοι άκαμπτοι 
ρευματοφόροι αγωγοί, με αντίρροπα και ςτακερισ ζνταςθσ ρεφματα 
I1 και I2 = 2I1, που τουσ κρατάμε ςε απόςταςθ d ςτο ίδιο λείο οριηόντιο 
επίπεδο.  
Σρίτοσ ευκφγραμμοσ αγωγόσ παράλλθλοσ προσ τουσ άλλουσ δφο που 
διαρρζεται από ρεφμα ζνταςθσ I3, άγνωςτθσ φοράσ, πρόκειται να 
τοποκετθκεί ςτο ίδιο λείο οριηόντιο επίπεδο, προκειμζνου να 
ιςορροπεί από τισ δυνάμεισ που κα δεχκεί από τουσ άλλουσ δφο. Ο 
αγωγόσ πρζπει να τοποκετθκεί:  
α. ςτθν περιοχι (A) και ςε απόςταςθ x = d/3  από τον αγωγό I1.  
β. ςτθν περιοχι (Β) και ςε απόςταςθ x = d/3  από τον αγωγό I1. 
γ. ςτθν περιοχι (A) και ςε απόςταςθ x = d  από τον αγωγό I1. 
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι 
ςασ.  
 
18. Ορκογϊνιο κατακόρυφο πλαίςιο με Ν ςπείρεσ, εξαρτάται από 
δυναμόμετρο και τοποκετείται ςτο μζςο ενόσ ρευματοφόρου 
ςωλθνοειδοφσ με το επίπεδό του κάκετο ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ, ζτςι 
ϊςτε θ κάτω οριηόντια πλευρά του, μικουσ   l  να βρίςκεται εντόσ του 

ςωλθνοειδοφσ. Αν διοχετεφςουμε ρεφμα ζνταςθσ  Ι ςτο πλαίςιο, θ ζνδειξθ 
του δυναμόμετρου είναι το ιμιςυ του βάρουσ του πλαιςίου. Προκειμζνου 
θ ζνδειξθ του δυναμόμετρου να μθδενιςκεί, πρζπει να:  
α. υποδιπλαςιάςουμε τθν ζνταςθ του ρεφματοσ ςτο ςωλθνοειδζσ.  
β. διπλαςιάςουμε τισ εντάςεισ των ρευμάτων ςτο πλαίςιο και ςτο 
ςωλθνοειδζσ.  
γ. διπλαςιάςουμε τθν ζνταςθ του ρεφματοσ ςτο πλαίςιο.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
19. Ο άκαμπτοσ αγωγόσ ΑΟΓ, ςχιματοσ ιςοςκελοφσ 
κεφαλαίου γράμματοσ Γ  με (ΑΟ = ΟΓ = l  και  ΑΟ Ʇ ΟΓ ), 

διαρρζεται από ρεφμα ζνταςθσ Ι και είναι 
τοποκετθμζνοσ με το επίπεδό του κατακόρυφο και 
παράλλθλο ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ ομογενοφσ 
οριηόντιου μαγνθτικοφ πεδίου ζνταςθσ  B.   
Όταν θ πλευρά ΑΟ είναι κάκετθ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ 
(΢χιμα 1), τότε δζχεται δφναμθ μζτρου F από το πεδίο. 
΢τρζφουμε τον αγωγό κατά 450 και γφρω από το ςθμείο 
Ο, ζτςι ϊςτε το επίπεδό του να παραμείνει παράλλθλο 
με τισ δυναμικζσ γραμμζσ (΢χιμα 2).  
Θ ςυνιςταμζνθ δφναμθ που δζχεται τϊρα ο αγωγόσ ΑΟΓ 
ζχει μζτρο:  
α. ΢F = F.  
β. ΢F = 2F.  
γ. ΢F = 0.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 



20. Οι κατακόρυφοι παράλλθλοι αγωγοί Αy, Aϋyϋ ςυνδζονται ςτα άκρα Α και Αϋ με 
θλεκτρικι πθγι Θ.Ε.Δ. (Ε) και εςωτερικισ αντίςταςθσ r . Ο αγωγόσ ΚΛ που ζχει αντίςταςθ 
R, μάηα m και μικοσ 𝑙, εφάπτεται ςτουσ Αy, Aϋyϋ, μπορεί να κινείται χωρίσ τριβζσ μζςα ςε 

ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο ζνταςθσ 𝛣   , του οποίου οι δυναμικζσ γραμμζσ είναι κάκετεσ 
ςτο επίπεδο των αγωγϊν Αy, Aϋyϋ. Ο αγωγόσ ΚΛ ιςορροπεί.  
Κλείνουμε το διακόπτθ Δ. Θεωροφμε ότι όταν κλείνει ο διακόπτθσ Δ, θ δφναμθ που 
δζχεται ο αγωγόσ ΚΛ εξαιτίασ του μαγνθτικοφ πεδίου του ΜΝ είναι αμελθτζα . Ο αγωγόσ 
ΚΛ κα:   
α. εξακολουκιςει να ιςορροπεί.  
β. κινθκεί προσ τα κάτω.  
γ. κινθκεί προσ τα πάνω.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
 
21. ΢το διπλανό ςχιμα απεικονίηονται ζνασ ευκφγραμμοσ αγωγόσ 
πολφ μεγάλου μικουσ που διαρρζεται με ςτακερό ρεφμα ζνταςθσ Ι1 και ςε 
απόςταςθ 𝑙, τετραγωνικό πλαίςιο ομοεπίπεδο με τον ευκφγραμμο αγωγό.  
Σο πλαίςιο ζχει πλευρά μικουσ 𝑙, μάηα m, και διαρρζεται με ρεφμα 
ζνταςθσ Ι2, με φορά όπωσ αυτι των δεικτϊν του ρολογιοφ.  
Οι αγωγοί βρίςκονται πάνω ςε λείο οριηόντιο επίπεδο και τουσ κρατάμε 
ακίνθτουσ. Όταν αφιςουμε ελεφκερο το πλαίςιο αυτό κα  
α. ιςορροπιςει.  

β. κινθκεί προσ τα αριςτερά με αρχικι επιτάχυνςθ α = 
𝐾𝜇  𝐼1  𝐼2

m
. 

γ. κινθκεί προσ τα αριςτερά με αρχικι επιτάχυνςθ α =   
3𝐾𝜇  𝐼1  𝐼2

m
 .  

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
22. Οριηόντιοσ ευκφγραμμοσ ρευματοφόροσ αγωγόσ, με φορά ρεφματοσ από τθ Δφςθ προσ τθν Ανατολι, 
βρίςκεται εντόσ του μαγνθτικοφ πεδίου τθσ Γθσ ςτο βόρειο θμιςφαίριο. Σο γιινο μαγνθτικό πεδίο ζχει φορά από το 
νότο προσ το βορρά, κακϊσ ο μαγνθτικόσ νότοσ βρίςκεται ςτο εςωτερικό τθσ Γθσ κοντά ςτον γεωγραφικό βορρά. ΢τον 

τόπο που βρίςκεται ο αγωγόσ, το διάνυςμα τθσ ζνταςθσ του μαγνθτικοφ πεδίου, 𝛣   , ςχθματίηει γωνία 30ο με τον 
ορίηοντα. Θ δφναμθ Laplace που δζχεται ο αγωγόσ είναι :   

α. οριηόντια, με κατεφκυνςθ προσ το Βορρά με μζτρο   𝐹𝐿
        = BI𝑙.  

β. ςτο κατακόρυφο επίπεδο Βορρά-Νότου, πλάγια προσ τα πάνω, ςχθματίηει γωνία 60ο με τθν οριηόντια διεφκυνςθ, 

και ζχει μζτρο  𝐹𝐿
        = ½ BI𝑙.  

γ. ςτο κατακόρυφο επίπεδο Βορρά-Νότου, πλάγια προσ τα πάνω, ςχθματίηει γωνία 60ο με τθν οριηόντια διεφκυνςθ, 

και ζχει μζτρο   𝐹𝐿
       = BI𝑙.  

Να επιλζξετε τθ ςωςτι πρόταςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
23. Σετραγωνικό πλαίςιο εμβαδοφ S τοποκετείται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο ζνταςθσ Β, ζτςι ϊςτε οι 
μαγνθτικζσ δυναμικζσ γραμμζσ να ςχθματίηουν με τθν επιφάνεια του πλαιςίου γωνία 300. Θ μαγνθτικι ροι που 
διζρχεται από το πλαίςιο είναι Φ1. Ζπειτα, περιςτρζφουμε το πλαίςιο, ζτςι ϊςτε να γίνει κάκετο ςτθν ζνταςθ του 
μαγνθτικοφ πεδίου. Θ νζα μαγνθτικι ροι που διζρχεται από το πλαίςιο είναι Φ2. Θ μακθματικι ςχζςθ που ςυνδζει 
τισ δφο μαγνθτικζσ ροζσ είναι:  

α.  Φ2 =  2 Φ1. 
β.  Φ2 = 2 Φ1. 
γ.  Φ2 = 1/2 Φ1.  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
24. Ζνα ςωλθνοειδζσ με Ν ςπείρεσ και μικοσ L διαρρζεται από θλεκτρικό ρεφμα ζνταςθσ , δθμιουργϊντασ ςτο 
εςωτερικό του ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο. Ζνασ κυκλικόσ μεταλλικόσ αγωγόσ ακτίνασ r βρίςκεται ολόκλθροσ μζςα ςτο 
ςωλθνοειδζσ, με το επίπεδό του ςε γωνία κ=300 με τον άξονα του ςωλθνοειδοφσ. Θ μαγνθτικι ροι που διζρχεται από 
τον κυκλικό αγωγό είναι:  
α.  Φ = 2π2ΚμΙr2N/L. 
β.  Φ = 4πΚμΙr2N/L. 
γ.   Φ = 8π2ΚμΙrN/L .  Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 



25. Σο διπλανό διάγραμμα δείχνει πϊσ μεταβάλλεται θ μαγνθτικι ροι που 
διζρχεται από ζνα μεταλλικό πλαίςιο, ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο. ΢τθν πρϊτθ 
χρονικι φάςθ μεταβολισ τθσ μαγνθτικισ ροισ, από t=0 μζχρι t=t0, αναπτφςςεται 
επαγωγικι τάςθ μζτρου Εεπ,1, ενϊ ςτθ δεφτερθ φάςθ, από t=t0 μζχρι t=3t0, 
αναπτφςςεται επαγωγικι τάςθ μζτρου Εεπ,2.  
Θ μακθματικι ςχζςθ που ςυνδζει τα μζτρα των δφο τάςεων είναι:   
α.  Εεπ,2 = 2 Εεπ,1. 
β.  Εεπ,2 =  Εεπ,1. 
γ.   Εεπ,2 = 3/2 Εεπ,1. Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν 
επιλογι ςασ. 
 
26. Θ μαγνθτικι ροι που διζρχεται από ζνα κλειςτό μεταλλικό 
πλαίςιο, αντίςταςθσ R1=R, ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο, φαίνεται ςτο 
διάγραμμα , ενϊ θ μαγνθτικι ροι που διζρχεται από ζνα δεφτερο 
κλειςτό μεταλλικό πλαίςιο, αντίςταςθσ R2=4R, ςε ςυνάρτθςθ με το 
χρόνο, φαίνεται ςτο διάγραμμα . Θ μακθματικι ςχζςθ που ςυνδζει τισ 
εντάςεισ των επαγωγικϊν ρευμάτων ςτα δφο πλαίςια είναι:   
α.  Ιεπ,2 = 2 Ιεπ,1. 
β.  Ιεπ,2 = 4 Ιεπ,1. 
γ.  Ιεπ,2 = 1/4 Ιεπ,1. Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
27. Ζνα κυκλικό μεταλλικό πλαίςιο, αντίςταςθσ R, τοποκετείται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο ζνταςθσ Β, 
αρχικά με το επίπεδό του παράλλθλο ςτισ μαγνθτικζσ δυναμικζσ γραμμζσ.  
΢τρζφουμε το πλαίςιο γφρω από μια διάμετρό του, που είναι κάκετθ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ, κατά γωνία 300, ςε 
χρόνο t1. Ζπειτα, από τθν αρχικι κζςθ το ςτρζφουμε με τον ίδιο τρόπο κατά γωνία 900, ςε χρόνο t2 =2t1. Σο ςυνολικό 
φορτίο που περνά από μια διατομι του πλαιςίου ςτθν πρϊτθ περίπτωςθ είναι q1 και ςτθ δεφτερθ q2.  
Θ μακθματικι ςχζςθ που ςυνδζει τα φορτία q1 , q2 είναι:  
α.  q2 = 2 q1 . 
β.  q2 = 4 q1 . 
γ.  q2 =  q1 . Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
28. Ο ραβδόμορφοσ μαγνιτθσ του διπλανοφ ςχιματοσ κινείται 
προσ ζνα ςωλθνοειδζσ, του οποίου τα άκρα Α, Γ είναι ςυνδεδεμζνα 
με τα άκρα ενόσ αντιςτάτθ, R.  
Κατά τθ διάρκεια τθσ κίνθςθσ του μαγνιτθ, ο αντιςτάτθσ  
α. διαρρζεται από επαγωγικό ρεφμα με φορά από το ςθμείο Γ προσ 
το Α.  
β. διαρρζεται από επαγωγικό ρεφμα με φορά από το ςθμείο Α προσ 
το Γ.  
γ. δεν διαρρζεται από επαγωγικό ρεφμα. Να επιλζξετε τθ ςωςτι 
απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
29. Θ οριηόντια μεταλλικι ράβδοσ ΚΛ κινείται με 
ςτακερι ταχφτθτα υ, πάνω ςτουσ οριηόντιουσ – αμελθτζασ 
αντίςταςθσ – μεταλλικοφσ οδθγοφσ x1 και x2, τα άκρα των 
οποίων Δ, Η ςυνδζονται με ςφρμα αντίςταςθσ R. ΢το χϊρο 
υπάρχει κατακόρυφο ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο, με φορά 
όπωσ δείχνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Κατά τθ διάρκεια τθσ 
κίνθςθσ τθσ ράβδου, ςτο κλειςτό κφκλωμα ΔΚΛΗΔ 
δθμιουργείται ΘΕΔ από επαγωγι με πολικότθτα όπωσ αυτι 
τθσ πθγισ:   
α. Ε1.  
β. Ε2.  
γ. Ε3 .  
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
 



30. Ο ραβδόμορφοσ μαγνιτθσ του διπλανοφ ςχιματοσ αφινεται ελεφκεροσ από φψοσ h, να 
πζςει προσ το ζδαφοσ, περνϊντασ μζςα από το κλειςτό μεταλλικό δακτφλιο, αντίςταςθσ R, όπωσ 
φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Κατά τθ διάρκεια τθσ κίνθςθσ του μαγνιτθ αναπτφςςεται ςτο 
δακτφλιο κερμικι ενζργεια Q ίςθ με το 1/8 τθσ κινθτικισ ενζργειασ Κ, που ζχει ο μαγνιτθσ όταν 
φκάνει ςτο δάπεδο. Ο μαγνιτθσ φκάνει ςτο ζδαφοσ με ταχφτθτα  

α. υ =  2𝑔ℎ .  

β.  υ = 4/3 𝑔ℎ . 

γ.  υ = 2 𝑔ℎ   όπου g θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ.    Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
 
31. Θ οριηόντια μεταλλικι ράβδοσ ΑΓ μικουσ L, ζχει ωμικι 
αντίςταςθ R1=2R και κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υ, πάνω ςτουσ 
οριηόντιουσ μεταλλικοφσ οδθγοφσ – αμελθτζασ αντίςταςθσ –  Ηx1 και 
Δx2, των οποίων τα άκρα Η, Δ ςυνδζονται με ςφρμα αντίςταςθσ R. ΢το 
χϊρο υπάρχει κατακόρυφο ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο, με φορά 
όπωσ δείχνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Θ διαφορά δυναμικοφ VΗΔ, είναι:   
α.   VΗΔ = ΒυL.  
β.   VΗΔ = 2/3 ΒυL.   
γ.    VΗΔ = 1/3 ΒυL.     Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
32. Θ οριηόντια μεταλλικι ράβδοσ ΑΓ μικουσ L, ζχει ωμικι 
αντίςταςθ R1=R και εκτοξεφεται με ταχφτθτα υ, πάνω ςτουσ 
οριηόντιουσ μεταλλικοφσ οδθγοφσ – αμελθτζασ αντίςταςθσ – Ηx1 και 
Δx2, των οποίων τα άκρα Η, Δ είναι ςυνδεδεμζνα με ςφρμα αντίςταςθσ 
R. ΢το χϊρο υπάρχει κατακόρυφο ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο, με φορά 
όπωσ δείχνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Θ κίνθςθ που κα εκτελζςει θ 
ράβδοσ ΑΓ πάνω ςτουσ οδθγοφσ είναι  
α. επιβραδυνόμενθ.  
β. επιταχυνόμενθ.  
γ. ιςοταχισ.       Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
33. Ο κυκλικόσ αγωγόσ του ςχιματοσ και ο ευκφγραμμοσ 
αγωγόσ απείρου μικουσ βρίςκονται πάνω ςτο ίδιο 
κατακόρυφο επίπεδο και κρατοφνται ακίνθτοι. Σροφοδοτοφμε 
τον ευκφγραμμο αγωγό με θλεκτρικό ρεφμα φοράσ προσ τα 
δεξιά και ζνταςθσ που διαρκϊσ αυξάνεται.  
΢τον κυκλικό αγωγό:   
α. κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα με φορά αντίκετθ από 
αυτι των δεικτϊν του ρολογιοφ.  
β. κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα με φορά ίδια με αυτι 
των δεικτϊν του ρολογιοφ.  
γ. δεν κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα.  Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
34. Ο κυκλικόσ αγωγόσ του ςχιματοσ βρίςκεται πάνω ςτο 
οριηόντιο επίπεδο και ο ευκφγραμμοσ απείρου μικουσ είναι 
τοποκετθμζνοσ κατά μικοσ μιασ διαμζτρου του κυκλικοφ 
αγωγοφ. Σροφοδοτοφμε τον ευκφγραμμο αγωγό με ρεφμα 
φοράσ προσ τα δεξιά και ζνταςθσ Ι1 που διαρκϊσ ελαττϊνεται.  
΢τον κυκλικό αγωγό:   
α. κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα με φορά όπωσ αυτι των 
δεικτϊν του ρολογιοφ.  
β. κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα με φορά αντίκετθ από αυτι των δεικτϊν του ρολογιοφ.  
γ. δεν κα δθμιουργθκεί επαγωγικό ρεφμα.  Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 



35. Ορκογϊνιο μεταλλικό πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ςτρζφεται με ςτακερι γωνιακι ταχφτθτα μζςα ςε 
ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο, γφρω από άξονα κάκετο ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ του πεδίου. Σα άκρα του πλαιςίου 
ςυνδζονται με αντιςτάτθ αντίςταςθσ R. ΢ε χρονικό διάςτθμα Δt εκλφεται ςτον αντιςτάτθ κερμότθτα Q. 
Διπλαςιάηουμε τθ γωνιακι ταχφτθτα περιςτροφισ του πλαιςίου και τροφοδοτοφμε τον ίδιο αντιςτάτθ. Σο ποςοςτό 
μεταβολισ τθσ κερμότθτασ που εκλφεται ςτον αντιςτάτθ, ςτο ίδιο χρονικό διάςτθμα είναι: 
α. 400%,  
β. -300%,  
γ. 300%     Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
36. Ζνασ αντιςτάτθσ αντίςταςθσ R διαρρζεται από 
εναλλαςςόμενο ρεφμα, του οποίου θ ζνταςθ μεταβάλλεται με το 
χρόνο, όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Θ ενεργόσ ζνταςθ του 
εναλλαςςόμενου ρεφματοσ είναι:   
α.   Ι .  

β.   Ι 2 . 

γ.   Ι 3 .    
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι 
ςασ.  
 
37. ΢τα άκρα αντιςτάτθ αντίςταςθσ R εφαρμόηεται εναλλαςςόμενθ τάςθ τθσ μορφισ υ = Vθμ(ωt). Θ ςτιγμιαία 
ιςχφσ ςτον αντιςτάτθ παίρνει τιμζσ από 0 ζωσ 100W. Θ μζςθ ιςχφσ τθσ θλεκτρικισ ενζργειασ που προςφζρεται ςτον 
αντιςτάτθ είναι:.   
α.  P = 200 W .  
β.  P = 50 W .  
γ.  P = 0 .    Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
38. Ζνασ αντιςτάτθσ αντίςταςθσ R = 2Ω διαρρζεται από αρμονικά 
εναλλαςςόμενο ρεφμα. ΢το διπλανό διάγραμμα απεικονίηεται θ 
ςτιγμιαία ιςχφσ ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο για τον αντιςτάτθ αυτό. Θ 
ςτιγμιαία ζνταςθ που τον διαρρζει περιγράφεται από τθ ςχζςθ:   

α.  I = 5 2 θμ(200πt) (SI).  

β.   I = 5 2 θμ(100πt) (SI). 
γ.   I = 5 θμ(50πt) (SI).    
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι 
ςασ. 
 
39. ΢τα άκρα αντιςτάτθ αντίςταςθσ R εφαρμόηεται ςυνεχισ τάςθ V΢. ΢τα άκρα άλλου αντιςτάτθ αντίςταςθσ 2R 
εφαρμόηεται εναλλαςςόμενθ τάςθ υ = Vθμ(ωt). Αν ςτο ίδιο χρονικό διάςτθμα Δt, που είναι πολλαπλάςιο μιασ 
περιόδου του εναλλαςςόμενου ρεφματοσ, θ κερμότθτα που εκλφεται ςτον πρϊτο αντιςτάτθ είναι διπλάςια από 
αυτιν που εκλφεται ςτον δεφτερο, τότε ο λόγοσ V΢ /V  είναι:  
α.   V΢ /V = 2.  

β.   V΢ /V =   2 .  

γ.   V΢ /V =   2 /2 .    Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
40. ΢το διπλανό ςχιμα δείχνεται θ γραφικι παράςταςθ δφο 
εναλλαςςόμενων ρευμάτων ςε ςυνάρτθςθ με τον χρόνο. Όταν 
αντιςτάτθσ αντίςταςθσ R διαρρζεται από το ρεφμα (1), τότε ςε 
χρόνο ίςο με τθν περίοδό του, εκλφεται κερμότθτα ίςθ με Q1. Όταν 
ο ίδιοσ αντιςτάτθσ διαρρζεται από το ρεφμα (2), τότε ςε χρόνο ίςο 
με τθν περίοδό του εκλφεται κερμότθτα Q2. Για το λόγο των 
κερμοτιτων Q1 / Q2 ιςχφει:   
α.   Q1 / Q2 = 8. 

β.   Q1 / Q2 = ½ . 
γ.   Q1 / Q2 = ¼ .    
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 



41. Ζνα αγϊγιμο πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ζχει Ν 
ςπείρεσ και ςτρζφεται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο με 
ςτακερι γωνιακι ταχφτθτα. ΢το διπλανό ςχιμα δείχνεται θ 
μαγνθτικι ροι που περνά από μια ςπείρα του πλαιςίου ςε 
ςυνάρτθςθ με το χρόνο. ΢τα άκρα του πλαιςίου ςυνδζουμε 
ζναν αντιςτάτθ αντίςταςθσ R. Θ μζςθ ιςχφσ τθσ θλεκτρικισ 
ενζργειασ ςτον αντιςτάτθ είναι:   

α.   P = 
N2  π2  Φmax

2

2 R t1
2  .  

β.   P = 
N2  π2  Φmax

2

4 R t1
2  . 

γ.   P = 
N2  π2  Φmax

2

8 R t1
2  .     Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

 
42. ΢τα άκρα ενόσ αντιςτάτθ αντίςταςθσ R εφαρμόηεται 
εναλλαςςόμενθ τάςθ υ = Vθμ(ωt). ΢το διπλανό διάγραμμα 
δείχνεται θ ιςχφσ που αναπτφςςεται ςτον αντιςτάτθ ςε 
ςυνάρτθςθ με το χρόνο. Σθ χρονικι ςτιγμι t1 θ ςτιγμιαία ιςχφσ 
μθδενίηεται για πρϊτθ φορά. Θ κερμότθτα που εκλφεται ςτον 
αντιςτάτθ ςε χρονικό διάςτθμα μίασ περιόδου είναι:   
α.   Q = pmaxt1 .  
β.   Q = 2pmaxt1 .   
γ.   Q = pmaxt1/2 .     Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να 
δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
43. Ζνα αγϊγιμο πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ςτρζφεται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο με γωνιακι 
ταχφτθτα ω, γφρω από άξονα που βρίςκεται ςτο επίπεδό του και είναι κάκετοσ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ του πεδίου. 
Σα άκρα του πλαιςίου ςυνδζονται με αντιςτάτθ αντίςταςθσ R.  
Για να τετραπλαςιάςουμε τθ μζςθ ιςχφ ςτον αντιςτάτθ, αλλάηοντασ τθ γωνιακι ταχφτθτα περιςτροφισ του πλαιςίου 
και διατθρϊντασ όλα τα άλλα μεγζκθ ςτακερά πρζπει να μεταβάλλουμε τθ γωνιακι ταχφτθτα του πλαιςίου κατά  
α.    100%.  
β.    200% .  
γ.    -50%.    Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
44. Δφο τετραγωνικά αγϊγιμα πλαίςια Π1 και Π2 αμελθτζασ αντίςταςθσ, με μικθ πλευρϊν α1 και α2  αντίςτοιχα, 
ςτρζφονται με τθν ίδια γωνιακι ταχφτθτα ω μζςα ςε ομογενι μαγνθτικά πεδία εντάςεων Β1 και Β2  αντίςτοιχα. Οι 
μζγιςτεσ μαγνθτικζσ ροζσ που διζρχονται από κάκε πλαίςιο, ςυνδζονται με τθ ςχζςθ Φ1max = 2Φ2max. ΢τα άκρα του Π1 
ςυνδζουμε αντιςτάτθ αντίςταςθσ R1 και ςτα άκρα του Π2 αντιςτάτθ αντίςταςθσ R2 με R2 = 2R1. Ο λόγοσ των μζςων 
ιςχφων ςτουσ δφο αντιςτάτεσ είναι:   
α.    P1 /P2 = 4.  
β.    P1 /P2 = 2. 
γ.    P1 /P2 = 8.   Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
45. Ζνα αγϊγιμο πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ςτρζφεται με γωνιακι ταχφτθτα ω γφρω από άξονα που 
βρίςκεται ςτο επίπεδο του πλαιςίου και είναι κάκετοσ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ ομογενοφσ μαγνθτικοφ πεδίου. Σα 
άκρα του πλαιςίου ςυνδζονται με κερμικι ςυςκευι που φζρει τισ ενδείξεισ κανονικισ λειτουργίασ PΚ,VΚ. 
Παρατθροφμε ότι θ ςυςκευι υπολειτουργεί καταναλϊνοντασ το 1/4 τθσ ιςχφοσ κανονικισ λειτουργίασ τθσ. Για να 
λειτουργεί θ ςυςκευι κανονικά κα πρζπει θ γωνιακι ταχφτθτα του πλαιςίου να γίνει  
α.    ωϋ= ω/2.  
β.    ωϋ= 2ω.  
γ.    ωϋ= 4ω .   Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  
 
46. ΢υρμάτινο πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ςτρζφεται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο ζνταςθσ Β με 
γωνιακι ταχφτθτα ω. Σα άκρα του πλαιςίου ςυνδζονται με αντιςτάτθ αντίςταςθσ R1 = R. ΢το χρονικό διάςτθμα Δt1, 
που το πλαίςιο ζχει εκτελζςει Ν1 ςτροφζσ, ςτον αντιςτάτθ εκλφεται κερμότθτα Q1.   
΢τθ ςυνζχεια ςυνδζουμε ςε ςειρά με τον πρϊτο αντιςτάτθ, δεφτερο αντιςτάτθ αντίςταςθσ R2 = 3R και ςτα άκρα του 
ςυςτιματόσ τουσ εφαρμόηουμε τθν ίδια εναλλαςςόμενθ τάςθ. ΢τον αντιςτάτθ R1 εκλφεται τϊρα κερμότθτα Q2 = Q1 
ςε χρονικό διάςτθμα Δt2 , μζςα ςτο οποίο το πλαίςιο ζχει διαγράψει Ν2 ςτροφζσ.  



Ο λόγοσ  N1 / N2 είναι ίςοσ με:  
α.    N1 / N2 = 8.   
β.    N1 / N2 = 1/16 .   
γ.    N1 / N2 = 16.      Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
 
47. Ζνα αγϊγιμο πλαίςιο αμελθτζασ αντίςταςθσ ςτρζφεται με γωνιακι ταχφτθτα ω γφρω από άξονα που 
βρίςκεται ςτο επίπεδο του πλαιςίου και είναι κάκετοσ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ ομογενοφσ μαγνθτικοφ πεδίου. Σα 
άκρα του πλαιςίου ςυνδζονται με ζναν αντιςτάτθ αντίςταςθσ R. ΢ε κάκε ςτροφι του πλαιςίου, θ ενζργεια που 
μετατρζπεται ςε κερμότθτα ςτον αντιςτάτθ είναι Q. Αν διπλαςιάςουμε τθ γωνιακι ταχφτθτα, τότε το ποςό τθσ 
ενζργειασ που μετατρζπεται ςε κερμότθτα ςτον αντιςτάτθ ςε κάκε ςτροφι του πλαιςίου κα είναι:   
α.   Q.  
β.   2Q.  
γ.    4Q.     Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.   
 


